

## 民生



■6月11日,2024年荔湾区龙舟邀请赛暨龙溪沙溪第59届龙舟景活动在花地河沙溪河段(佛山水道)上演。 新快报记者 毕志毅/摄

# 2024年广州国际龙舟邀请赛 16日举行

共有111支龙舟,  
近4000名运动员报名参赛,  
市民可线上线下观赛

新快报讯 记者黄闻禹报道 6月11日,新快报记者从广州国际龙舟邀请赛新闻通气会获悉,2024年广州国际龙舟邀请赛将于6月16日,在中大北门广场至广州大桥之间的珠江河段举办。比赛当天,比赛河段的南岸(中大北门一侧)设置了观众区,市民朋友可以在珠江南岸现场观看比赛,或通过线上直播观赛。

广州国际龙舟邀请赛是广州一项历史悠久且深受市民群众喜爱的传统赛事活动,由国家体育总局社会体育指导中心、中国龙舟协会、广州市人民政府共同主办。会上,广州国际龙舟邀请赛组委会副主任兼秘书长、广州市体育局副局长林燕芬介绍了赛事相关情况。

据介绍,今年龙舟赛竞赛项目包

括22人龙舟600米直道竞速,分设男子公开组、女子公开组、男子国际组、大学生组4个组别;彩龙竞艳,现场评分定名次。此外,传统龙舟和游龙是表演项目,展示独特的岭南传统文化。比赛当天,09:00至13:00举行预赛、半决赛;14:00至16:30举行启动仪式、决赛及颁奖。

据了解,今年的广州国际龙舟邀请赛得到了社会各界的大力支持,共有111支龙舟,近4000名运动员报名参赛。除高校、广州各区参赛队伍外,还有来自美国、加拿大、马来西亚、哈萨克斯坦等国,以及香港、澳门特别行政区和在穗外国商会等19支龙舟队,以及来自佛山、惠州、东莞、肇庆、清远、龙岩等6支城市代表队伍参加。

据透露,比赛当天,比赛河段的南岸(中大北门一侧)设置了观众区,市民朋友可以在珠江南岸观看比赛。广东广播电视台体育频道、广州电视台竞赛频道将直播龙舟赛事。根据广州市气象局提供的天气预测,比赛当日阴天,有大雨,气温在23度至28度之间,平均相对湿度83%。组委会提醒计划到现场观赛的市民朋友,观赛时注意避雨,注意安全。

此外,比赛当天,比赛航道水域将实行封航,晴波路、潭月街、海山街、渔唱街及中大北门广场等路段将实施临时交通管制。市民朋友需注意比赛时间节点和公安、海事部门发布的临时管制公告,尽量乘坐城市公共交通工具出行,安全文明观赛。

## 广佛29支龙舟队集结

荔湾区龙舟邀请赛在花地河激情上演

新快报讯 记者谢源源 通讯员荔宣报道 6月11日,2024年荔湾区龙舟邀请赛暨龙溪沙溪第59届龙舟景活动在花地河沙溪河段(佛山水道)激情上演。来自广佛两岸的29支龙舟队伍,包括13支传统龙队伍、16支标准龙队伍火热集结。

随着一声始发令响起,13支传统龙队伍率先逐浪竞渡。赛道上,龙首向前、百桨翻飞,一艘艘龙舟在水面划出一道道弧线,健儿英姿矫健铆足了干劲,奋力挥桨、劈波斩浪,吆喝着号子驾驭龙舟如离弦的箭一样向前驶

去。岸边,观众也是绷紧了神经,为自己支持的队伍加油呐喊,一时之间,鼓声、水声、呐喊声、欢呼声此起彼伏,连成一曲激昂的交响乐章。

本届龙舟赛延续以往的比赛形式,有传统龙船竞渡和标准龙船竞渡两个项目,分初赛和决赛,其中传统龙采用500米直道来回折返的形式,标准龙竞渡项目采用500米直道单程的形式进行。参与的队伍有来自荔湾区海北南村、东石、步漖、龙溪凤池、蟠龙、南边、海中村等龙舟队,也有来自佛山的高桥、聚龙、宝华等龙

舟队,同时,首次邀请广州市荔湾区大兴奔驰协力女子龙舟队和广州市凤翔女子龙舟队两支女子队伍参加标准龙舟比赛,与男队同台竞技,展现巾帼龙舟风采。

据了解,从1963年龙溪联社举办第一届沙溪龙舟赛起,荔湾区沙溪龙船景至今已有61年历史。每年的农历五月初六,沙溪村举办一年一度的“沙溪景”,这不仅是龙溪经济联社最重要的节日,更是荔湾区乃至广州市著名的民间龙舟赛事之一,每年吸引数万名广佛两地居民前来观看。

## 超32亿!

### 广州黄埔 又一旧村改造招标

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员奕步 娄季盼报道 近日,广州市黄埔区水西社区(水西片)旧村改造项目在广州交易集团有限公司(广州公共资源交易中心)(以下简称:广交易)公开招商,项目拆迁安置总投资额约人民币32.619亿元。

广州市黄埔区水西社区(水西片)旧村改造项目的改造范围东至萝平路,南至广佛肇高速,西至梅花岭,北至下岭山。水西社区(水西片)集体经济组织的在册总人口为3948人,改造范围的总用地面积约为46.96公顷(建新范围面积约为33.87公顷),其中居住用地16.10公顷,公共管理与公共服务用地4.82公顷,商业服务业设施用地5.45公顷,道路与交通设施用地4.69公顷,绿地与广场用地1.74公顷。

水西社区(水西片)旧村改造项目拟通过合理规划和高效建设,坚持因地制宜、可持续发展的原则,保留和发挥社区的历史文化价值,综合考虑社区居民的利益和城市规划的要求,通过改造和优化,将水西社区(水西片)打造成为一个现代化、宜居的典范社区。

### 端午假期 经拱北口岸来往粤澳 两地客流日均逾33万

新快报讯 记者李红云 通讯员何志金 丁瑞报道 6月11日,据珠海边检总站拱北边检站统计数据显示,6月8日至10日,经拱北口岸来往粤澳两地的出入境人员总量达101万余人次,日均客流超33万人次,较2023年同比上涨近14%,创下近4年来,假期通关客流最高纪录。

端午假期期间,澳门及珠海两地举办了形式多样、内容丰富的文化、体育活动,对粤澳两地居民及周边省市游客都有着较大的吸引力。新快报记者拱北边检站了解到,假期3天,持旅游签注来往珠澳两地的人员数量达20万余人次。

来自江西的导游张先生介绍:“端午假期到广东、澳门、香港的旅行团在5月中旬就基本报满了,因为路途比较短,而且可以体验的项目也比较多,所以很受欢迎。”此外,端午节期间,外国旅客也出现明显增长,假期三天,拱北边检站累计查验外国旅客近6000人次。6月9日上午,来自印度的普扎带着爸爸妈妈和弟弟走进旅检大厅,排队等候查验,在中国留学的她用流利的中文介绍道:“这是我们第一次到澳门旅游,我们会在珠海和澳门转一转,感受一下他们端午节的气氛,也想去现场体验一下龙舟比赛。”

为了妥善应对假期可能出现的客流高峰,拱北边检站多措并举,一方面延长了出入境2号大厅的开放时间,启用备勤警力开满开足全部查验通道,有效提升出入境人员来往“流速”。另一方面充分发挥珠澳警务联络机制的积极作用,实施共享客流数据,相互通报两地旅行团集中来往情况,共同研究客流高峰应对举措。



■端午期间,珠海拱北边检站旅检大厅的人流。



■6月10日,海珠湿地举办传统龙舟公开赛,7支队伍进行6轮比赛。新快报记者 郭思杰/摄